

感受都市

高2011级1班 润蓉滇骄

周末，晴空，车站。
坐在公交车上靠窗位置的我，微微偏过头，有一抹抹薰风连绵不绝地拂过我的面颊，快而不猛，凉而不彻。虽不似青山绿水间清风毓秀醇香，却真实地撩散了我身心的疲惫与紧绷。
空气中游浮自在的灵魂也牵起了我的意识去萦绕……

眼前交替替换的画面并不影响我对他们的解读，视线低处，是平坦安静的马路。我知道它遍布角落的宽广铺承受着人们急促忙碌的步伐，感受着车轮交迭的印记。夏昼春余，冬来秋去。无论周遭浮躁着喧嚣的喇叭鸣笛或是匆忙闪现的红绿灯光。它一如既往地托起整个城市的热闹与繁华。永远沉稳而端庄。

似乎我已沉溺在这历历流走的高楼大厦

小巷秋雨沙沙

初2012级1班 袁之路

秋雨，淅淅沥沥地下着。
回首望望，川流不息的马路与闪烁着夜市的路灯已因秋雨而变的朦胧了。转过头来，眼前是一条被树林包围着的小。外面繁华热闹的城市夜景被这些忠诚的林之门外。而留下的就是只有这越发响亮的雨声了。

这小 是有些年代的了。青 色的石砖一 砌到拐角转弯处，墙角还长着几簇野草，给小 装点上了一抹雨中朦胧的绿。走着走着，冷不丁一把大伞擦肩飘过，紧接着整个小 子便散发出阵阵烤红苕的香甜味儿。”坝窝阅痔坞目爿燹熹熹口口谢这唤铮”“昂焯姆”当主人的叫卖声是那么脆

一道美丽的风景线

——记新华校区

高2010级3班 戴晶

迁入新华校区有多久已经不确切了，总之有好几百次日升暮落了而已！而在的日子，也由刚开始的唏嘘不已而沉静下来，沉静得如同淡淡的云水一般，漫漫点染开来，绘出一道水墨氤氲的风景线。

一天中的大部分时间都是待在教室里的。窗子上挂着墨绿色的帘子，已经十分老旧，随意地搭落在窗框上，偶尔随风懒洋洋地晃晃，伴着窗前那棵大树的叶子沙沙作响，溢出安宁的味道。就像我们的笔尖在作业本上，在试卷卷上，在练习册上，沙沙地划过，不停歇地为我们青春的风景区上色。每到中午时，大家便一个接一个地趴在桌上乏倦地睡去，枕着课桌上黑色的圆脑袋像一簇一簇的小蘑菇，在十七八的年纪拼命生长。

操场不是原先校区的彩色塑胶，而是铺满了细细碎碎的沙砾。夏天太阳大的时候便有些尘土飞扬，老师便要去接一根长长的水管来往地上撒些水。记得有一次在体育课上，一同玩的一位女生对洒水这项工作起了极大的兴趣，特别殷勤地找体育老师讨来了水管洒水。可这一般的水管到她手里就不听话了，完全无视该女生娇小的身躯，一阵金蛇狂舞，顿时豆大的水珠就从天空洒了

(上接版1)双重启发。感谢她们!

三、感动、感谢

从接到通知到正式赛课，整整一个月的时间，课题的选择，资料的搜索，反复的试讲与修改，最后的准备和呈现。这一个月的磨练中，我不孤单。魏校长在繁忙中给予的理论与实际操作上的双重指导；徐红、杨

散文 原野

间。他是如此气派堂皇地矗立挺拔。一身平滑光洁的装束在阳光的辐射下交汇出一簇簇金光飘动的箔片。来回地在荧蓝的琉璃砖上踱着细碎舞步，简约明亮的玻璃跳跃出华美绚烂的光暇，凸显着大楼坚毅的线条，又点出雍容高雅的姿态。 面的外表不规则地错落契合，辗转着粘合的外墙面完整地拼凑出一面匠心独运的明镜。映射出街上的人来人往，车水马龙。如同这个城市真实的写照瞬息万变，精彩纷呈。

也许它昭示着标志般的光彩与风范，但它决不是一枝独秀。周围聚拢着无数的建筑，或高或低，或远或近，都参差有致地依附映衬，彰显着各自的神韵与气质。调剂着彼此的和谐与完整。半启的窗，削尖的顶，鲜明的色，比比皆是现代文明进步的结晶，是世界飞速奔驰的痕迹。

眼前它的容貌又该是穿越了如何的洪荒时代入千年光阴抵达于此？也许千年前驮载金钱荣誉的军队急急走过，见证凯旋时的执著与神圣；曾几何时圣心教堂中虔诚的祈祷；布拉格广场上热情的纵舞；墨西哥城中

生生的！那热腾腾的气味随着那人一路飘着，在这冰冷的雨里，能给空气一点温暖……

颗颗雨珠砸在树叶儿上，发出沙沙的声响。突然有凉风袭过，这时你抬起头来，眼便是一片波涛汹涌的海绿色的海！

雨透过疏疏的树叶儿斜织在长满青苔的石砖墙上。密密的排成细网，盖在小路上天地间的一切，也都变得朦胧了！这时你深深吸一口气，一股凉风窜进鼻子里，这里有秋天独特的气味，还混杂着红苕热腾腾的芳香……

蓉城小 里的秋雨，是不寻常的它既不是杏花雨那样的“罢勾撩口”口，也不像夏雨那般蛋横，那般惊天动地。它缠绵着，好像一位黯然销魂的女子抹着伤心泪怎么抹也抹不完。

雨一点一点点的下着，仿佛是舍不得

来，砸得在周围笑嘻嘻着热闹的我们抱头鼠窜，再看着彼此狼狈的样子，笑成一片，阳光盈盈地抚过额前的几缕湿发，美丽了每个人的笑靥。

这里没有参天的大树，却有低矮的枝桠，它会在春天 满 色的花，让阳光从叶间像碎片般掉下；这里没有方便的饮水机，却有一个挑水的身影。无论寒冷炎热，都在瘦削的肩上横着一根宽宽的扁担，每日的操场上来来回回；这里没有光洁的瓷转砌成的高楼，却有爬满翠绿青藤的旧墙，长出无数片绿色的巴掌，在微风中打着拍子轻轻哼唱。高中的生活，飞翔的豆蔻年华，在这里慢慢滋长，绘成了一道美丽的风景线。

忽而想起了冰心的一段文字：
轨道旁的花儿和石子，只这一秒的时间里，我和你，是无限人生中的偶遇，也是无限之生中的永别，再来时，万千同类中，何处更寻你？

是了，也许在很多年以后，回想这里，陪伴高中苦读的这道风景线，是否还能寻得呢？或许，我应拾一片脉络清晰的叶子夹在书间，抑或为常在栏杆上停驻的巴掌大的鸟儿拍一张照片，也好让这青涩而又甜美的时光，永远不被岁月的大雪覆盖，好让这道美丽的风景线，永远可以再来。

(指导教师 江晓音)

萍两位组长的亲力亲为；何敏老师帮助在环节上的疏通；毛荣老师尽心代下了一个星期课；杨娟、程熹两位老师为此忙碌的身影；陈新、杨木明、李红娟老师的理解和对眼的调节；高敏、谢青松老师的支持；王卡、熊德禄老师的协助等等。赛课期间张主任周到的考虑更是让我们能心无旁骛地准备

日月隐秘的转换……它们交融迸发之际，我能做的只是静静仰视。

每一个城市都穿过岁月的风痕，低沉呢喃它古老曲折的故事。

它们沉淀历史记忆的同时也承载了如今灿烂与多元。演绎声声不息绝美交响，凝结千姿百态的古今画卷。城市可以大到整个人类文明的变迁，也可以小到你家楼下的一处喷泉。

它亘古千年却有日新月异这一幅始终拥有坚韧与精彩的画面，这一束始终博识智慧的灵魂。

刹那，飞逝眼前的景与飞旋脑海中的影驻足静止。被唤回的思绪提醒着我到站下车的事实。

转眼，车已驶离，静静留我站在人行道上注视包围我的一切，那样繁华蓬勃。

风再次掠过我的耳畔，依旧熟悉的温度。

街上，晴空万里依然。

(本文来自系洛曦文学社社员)

太快下完。那雨，是有份量的打在脸上，一滴比一滴寒。

雨滴在府南河中，发出小小的声响，河水竟也泛起了小小的波纹，欢快地，不那么平静了。而此时，我的心只想远离躁动的大都市，在蓉城这一处还保留着自然气息的角落，聆听自然，聆听雨声，怀念与自然和谐共处的日子……

或许这里早已被追求繁华的都市人遗忘了吧！

仰起脸，我突然发现那看似微不足道的小雨已经一点一点把我的衣服打湿了。蓉城信步，这样的小 ，也许也能唤起你对自然的一份冰凉回忆吧。

秋雨，依旧淅淅沥沥地下着。天色渐渐暗了，我不觉加快了脚步。

(指导教师 余福林)

泥土所思念的

——记《南京！南京！》

Losette
走在过去的城市里，
空城，坍塌灵魂的城市。
觉得耳畔明明是死去人们的低喃，
带着尸体的气味的风掠过，惊起那一团火，
空剩一阵寂寥。

刺刀，被不带有任何感情地插入胸腔，击碎了内脏。
打破麻聊的心。
子弹，被轻蔑地射出来，擦进无意识的大脑，
零点二秒之后脑死亡。
他们却反反复复露出不在意的表情。

走在，不存在了的城市里，
那城市刻印在历史的时间轴中不再出现。
岁月流过的时间，重新出现了人类，他踏过他前人死去的土地。
他听不见前人的低喃，那低喃。
听不见那耻辱，那无休止的悲伤。
那么，我看见这熙攘的街头，人们的笑颜。
我却还是看见空城。

赛课。这一切，一 印在我的脑海里，印在我的心里。这个一等奖奖杯在手中时，我想到的是你们每一个人。天气虽然微寒，我感受到的却是融融的暖意。

还记得比赛的那几天，我与来自福建的一位英语老师同一个房间。交流中，我幸福又自豪地说着这些，说着团队给予我的鼓

诗笛横吹

十六岁，我多了一份稳重
初2010级3班 郑怡然

在这一刻，我读懂了青春的步伐，
在这一刻，我邂逅了青春的悸动，
于是，踏着欢快的歌儿——
青春，我来了！

别了幼稚，我已经长大
离了天真，我已长成成熟
脱了幻想，我开始了人生的脚步
青春，我来了！

我来了，我开始努力
力求崇高的思想境界
我来了，我开始思索
想要了解更多的知识和奥秘
我来了，我开始探讨
为解开、为寻求大自然的规律、
太阳系的运动和宇宙的明天与未来！
青春，我来了！

已经摆脱了梦魇，已经改变了命运
我，我还是我，那怎么行？
那怎么成，我可是明天的栋梁啊！
那么，青春，请助我一臂之力
我想要改变、改变、改变……

像海燕那样临危不惧
像星星那样映照天际
像太阳那样照耀大地
像小草那样油绿大地——
我，我，我……，这才是我，因为我已长大
我已更加坚强，好！这才对

哦！力量的源泉
那不就是青春吗？

花白了头发，时间，在脸额上渐渐逝去
美丽的容颜越发衰老，皱纹，已慢慢爬上额头
我，爸爸，妈妈，你们累了
我要保护你们，爱你们，我已长大
那么，青春，请永驻我心中！

我想带着青春，带着那一份稳重，
去思考、去求知、去探索、去开拓……

青春，我的青春
在我心中，将永不褪色
在点点滴滴中慢慢领悟到青春的价值，
不历经风雨，怎见彩虹？
不历经艰辛，怎能到达幸福的彼岸？

哦！青春，伟大的青春，奋斗的青春！
我愿为您歌唱！
为您的宽容与和谐歌唱！
将带着青春与无限的激情去开拓，去奉献！
我愿为人类伟大的事 奉献自己的青春！
(指导老师：邓冬梅)

请让我写首赞美诗，赞美诗。
歌颂我脚下泥土里，不断翻卷起的前人的灵魂。
正如他们当时笑着看那死亡，笑着看那些生存得可笑的其他人。
他们的死去驱壳，和永生的思念，
将永远被铭记。
正如那抹最甜的笑容，开心地笑出声。
才可以感受那份希望的。

(本文来自系黑纸鹤诗社社员)

流沙河思

弘毅学苑

第10期

内部刊物 翻印必究

2009年11月(总10号)

北京师范大学成都实验中学 主办

Http://www.bsdcdsy.com

综合新闻 1

我校参加北京师范大学“励耘杯”基础教育青年骨干教师教学基本功大赛



聂中华老师正在上课

我校教师共有32篇论文参加了教学论文比赛，其中有6篇论文获得一等奖，5篇论文获得二等奖，11篇论文获得三等奖。我校语文、数学、英语学科

均获得了初中优秀课堂实录奖。我校高中语文、数学、政治学科的教师获得了优秀教案奖。在高中课堂教学比赛中，我校英语、物理学科获得了一等奖，语文、数学学科获得了二等奖。取得这样的成绩不仅显示了获奖教师过硬的综合素质，更体现了我校教师优秀的团队合作精神。我校领导也对此次比赛给予了大力支持，他们多次组织教研指导教师集思广益，聚集大家的智慧对教学 进行反复锤炼。本次比赛体现了我校教师的成长水平，是该校对新课程改革的探索与成果展示，也是对教师素质的一次检验，也是对我校深化课程改革的一次很好推动。

校团委 学生会成立大会

【**校记者团 记者:钟晓霞**】11月24日我校团委 学生会在阶梯教室举行了成立大会。

参加本次大会的有刘增利校长，学生处范黎老师，校团委副书记韦旭颖老师，学生会指导教师韦忠老师，以及学生会全体成员，各班学生干部代表。会上范黎老师宣布了新一届校团委 学生会名单——这经过层层筛选和考核，最终组成的崭新团体！名单宣布后便进行了由学生会主席黎佳颖同学领誓的学生会干部就职宣誓，43份热诚、43份郑重、43份严谨的新鲜血液，我们都理由相信会通过学生会的磨练与发展中，我们会更加优秀！

现在可以看到，校团委 学生会正以饱满的热情与满腔的信心开启明天的大门！在今后的一年中，校团委 学生会还将继续扩大再学校的影响力，联合各年级各班的学生干部一起向着更高的目标前进！

团队的力量

——参加“励耘杯”赛课有感

欧雯雯

此次参加由北师大组织的，附校青年教师基本功教学大赛，从一开始准备到最后赛课、说课答辩，整个过程中，我会最深的便是团队协作的力量。回首这一段历程，许多挑战，许多收获，许多感动与感谢。

一、挑战
此次比赛，从教学 初评到最后的上课都充满着激烈的竞争。对于我们学校去参赛的 位老师来说，挑战更大一些： 川省要2010年高中才进入新课程。因此，此次我们都面临一个全新的问题。但是我们抱着教育 教学不管怎样变，其规律是相对不变的道理，探索与思考着：如何在未进入新课改时把握课改区篇目；如何在把握把握本课的重点点；如何在相互的交流之后，我们每个人的心

锦江区初中生物 教研活动在我校举行

【**教学科研处讯**】11月17日，成都市锦江区初中生物《关注细节，提高课堂教学效益》的主题教研活动在我校举行。锦江区十余所中学的三十余位初中生物教师齐聚我校参加了研讨活动。

在研讨活动中，我校青年教师林海按照主题教研的要求，在初2012级2班献上了《光合作用的发现史》的研究课。他采用学案导学法、问题教学法环环紧扣的层层达到教学目的。他的这节课既注重教材知识的细节，又注重教材联系的细节；既注重教师讲授的细节，又注重学生学习的细节，通过多媒体用大量的科学事实和学生互动把大容量的知识有效的传授给了学生，受到了锦江区生物教研员龚荣老师和与会教师的一致好评。

围绕《关注细节，提高课堂教学效益》，与会教师结合林海老师的课进行了广泛的讨论。在关注细节，提高课堂教学效益的条件下，就优化教案、优化学案、优化课堂形成了共识：就老师如何教得轻松，学生如何学得愉快提出了不少建设性的想法，活动取得了圆满的成功。

中都种下了新的教育理念的种子。评课的认真与高屋建瓴的点拨。一堂课，经评委老师点拨以后，尤其是在疑惑之处的点拨，就有“山重水复疑无路，柳暗花明又一村”的感觉。在最后的答辩中，评委老师在肯定了我的几点优点以外，还给了我许多建议：遇到难度时如何铺 小台阶的问题；教学智慧的问题；学生回答问题的紧张性；多媒体的实用与艺术相结合的问题；平时如何处理泛读与精读课文；分组阅读降低难度；准确把握课程标准等。她们是那样的仔细，不放过我们教学中的任何一个疏漏，这不是吹毛求疵，这是学术的严谨，做人的认真，做事的求实。在探索教学规律的道路中，评委老师给了我求真精神与具体方法的 (下接版4)

预祝我校2009年 科研年会取得圆满成功

荣誉栏

北师大“励耘杯”教学基本功大赛

聂中华老师获得高中物理组一等奖
欧雯雯老师获得高中英语组一等奖
黄 静老师获得高中语文组二等奖
尹碧辉老师获得高中数学组二等奖

第二十六届全国中学生物理竞赛获奖名单

班级	姓名	获奖级别	指导教师
高2010级3班	姜洋	国家级三等	向国兴
高2010级3班	张博文	川省二等	向国兴
高2010级3班	杜儒成	川省二等	向国兴
高2010级3班	周一丹	川省二等	刘明俊
高2010级4班	魏一勇	川省三等	向国兴
高2010级3班	陈锦键	川省三等	向国兴
高2010级3班	陈卓	川省三等	向国兴
高2010级3班	林然	川省三等	向国兴
高2010级3班	覃朗	川省三等	向国兴
高2010级3班	钟洁	川省三等	向国兴
高2010级3班	陈浩	川省三等	向国兴
高2011级3班	李芸璐	川省三等	向国兴
高2011级3班	夏天宇	川省三等	聂中华
高2011级3班	李超	川省三等	聂中华
高2011级3班	郭娅雯	川省三等	聂中华
高2011级3班	闫雪娇	川省三等	聂中华
高2010级3班	张贺	成都市一等	向国兴
高2010级5班	李果	成都市一等	刘明俊
高2010级3班	吴文皓	成都市二等	向国兴
高2010级3班	杨宇熙	成都市二等	向国兴

校记者团 团课培训

【**校记者团 记者:洪若涵**】2009年 说的模棱中，还包括了大家的学哥、学姐11月19日，我校为培养新一代团员而开展的2节团课结束了。还在全校一百多民同学参加了此次培训。第一堂课是由王健洪老师讲解的“什么是团”。在大家全面地了解了团的一些基本知识后，张文勇主任在第二节课上运用多个发生在大家身边的事例阐述了如何爱国、爱家、爱校。在他所

【教学 科研处讯】

感，从而抓住教育 量也因此增大了不少。同时，在爱的基础上 立制度，制定规范，培养学生的自律意识和他们律意识。此外，高老师还从班级文化建 、树立学生自信等方面与青年教师们做了交流。高仕瑜精彩的讲解和丰富的案例引发了青年教师们积极的思考和回应，取得了很好的效果。

【校记者团 记者:彭 节水号召

大，肖师傅每天的工作量也因此增大了不少。今年温度创下了33年来同期最低。同学们在这样的大环境下自然也是全面武装。连日来，很多同学接开水来暖手，水冷却后又将其倒掉，不喝，这成为学校标志性的一景。肖师傅每天每天打水接水处围成一堆。水的需求量越来越

